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平成２７年５月銚子市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日  時 

 平成２７年５月２９日（金） 

   午後３時００分 開 会   午後３時２３分 閉 会 

 

２ 場  所 

銚子市役所３階 庁議室 

 

３ 出席委員 

 委員長    松 尾 順 子 

委 員    八 角 憲 男 

委 員    鈴 木 猛 志 

委 員    大八木 鷹 次 

委 員    石 川 善 昭 

 

４ 出席職員 

教育部長       青柳 清一   学校教育課長     遠藤 洋一 

生涯学習スポーツ課長  浪川 秀樹   学校教育課課長補佐  向後 陽子 

学校教育課課長補佐  宇野  聡   指導室長(兼小児言語指導センター所長)佐野 久子 

市民センター所長   鈴木由美子   公正図書館長     林  宏美 

ジオパーク推進室長  玉崎 雄三   青少年文化会館長   柴  紀充 

体育館長       飯笹 博充   銚子高等学校事務長  高森 良文    

 

５ 議題等 

議案第３０号 平成２７年度銚子市一般会計（教育費）補正予算要求について 

議案第３１号 銚子市青少年健全育成に関する規則の一部を改正する規則制定に 

       ついて 

 

６ 議事の内容 

【委員長】 開会宣言 午後３時００分 

ただいまより、平成２７年５月銚子市教育委員会定例会を開会いたします。 

では、直ちに本日の会議を開きます。 

【委員長】 

はじめに、前回会議録の承認についてお諮りいたします。 

４月２４日に開催いたしました平成２７年４月教育委員会定例会及び５月１８日に

開催いたしました平成２７年５月教育委員会臨時会の会議録を事前にお配りしており

ますが、よろしければ承認したいと思います。ご異議ございませんか。 
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（異議なしの声あり） 

【委員長】 

ご異議ないものと認めますので、当該会議録について承認いたします。 

【委員長】 

それでは次に、教育委員会に関する報告をしていただきます。 

では、教育長からお願いします。 

【教育長】 

それでは、お手元にお配りした資料に沿って、前回の教育委員会定例会以降の報告

をさせていただきます。 

１点目ですが、５月８日に第２回管内教育長会議が開催されました。北総教育事務 

所管理課からの説明、今年度の近い日程等の確認がなされました。 

２点目ですが、同日に平成２７年度東総地方教育委員会連絡協議会総会が旭市を会 

場とし、開催されました。松尾委員長、鈴木委員、八角委員、私が出席し、平成２

７年度の東総地教連の予算、事業等、さらには、過日臨時の教育委員会会議で決定を

いただきました、平成２７年度教科書採択協議会規約についての議論等がありました。 

３点目ですが、５月１１日に第１回千葉県教育研究会東総支会研究集会が旭二中で

開催され、参加をしてまいりました。管内の小中学校の教員約１，０００名、ほとん

どの先生が集まった研究集会でした。 

４点目ですが、５月１３日に五中学区中学校再編説明会が本城小で開催されました。

出席者は３２名でした。中学校再編につきましては、資料の４番、５番、７番、１５

番、１６番が該当しています。最後に地区説明会で出た質問等については私の方から

簡単に説明させていただきます。 

５点目ですが、５月１４日に関東地区都市教育長会議が東京ベイ幕張ホテルで開催

されました。関東地区の教育長会議の今年度の予定や予算について論議がありました。

この中で佐倉のアスリート倶楽部の会長であります、小出さんの講話が約１時間半あ

りました。 

６点目ですが、５月１５日に５月臨時銚子市議会が開催され、議長に石上允康議員、

副議長に釜谷藤男議員が就任されました。 

７点目ですが、５月１５日に一・二中学区中学校再編説明会が市民センターで開催

され、出席者は５１名でした。 

８点目ですが、５月１６日に銚子特別支援学校運動会が雨天のため、市体育館で実

施されました。子供たちの精一杯頑張る姿を見ることができました。 

９点目ですが、５月１７日に東部五市大会が香取市民体育館ほか、全てで２２の会

場で行われ、午前、午後と銚子市の代表者の応援に行ってまいりました。来年は銚子

市が会場となります。 

１０点目ですが、５月１８日に皆さんにご出席いただきました第１回銚子市総合教

育会議が全員協議会室で開催されました。 

  １１点目ですが、総合教育会議と同日に教育委員会臨時会を実施し、全員にご出席
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いただき、先ほど申し上げました今年度の教科書採択協議会の規約についてご承認を

いただきました。 

１２点目ですが、５月２０日に銚子市ＰＴＡ連絡協議会総会に参加してまいりまし

た。 

１３点目ですが、今年度の校長の目標申告を５月２０日、２２日、２５日の三日間

にわたって実施を致しました。各校の校長から出されております目標申告表に沿って

今年度の校長の経営方針、具体的な目標について１校あたり約１５分の面接を行いま

した。 

１４点目ですが、５月２１日に銚子市小学校陸上競技大会が東総運動場で開催され、

出席をしてきました。大変素晴らしい天候のもと、市内の小学校の活躍を見ることが

できました。 

１５点目ですが、５月２１日に七中学区中学校再編説明会が豊里小学校で開催され、

８１名が出席されました。 

１６点目ですが、５月２６日に三中・銚子中学区中学校再編説明会が青少年文化会  

 館で開催され、６９名が出席されました。 

１７点目ですが、５月２７日に千葉県市町村教育委員会連絡協議会総会ならびに講

演が佐倉市民音楽ホールであり、松尾委員長、八角委員、私が出席をしてまいりまし

た。 

１８点目ですが、５月２８日に第１回東総地区教科用図書採択協議会が開催されま

した。協議会規約の確認と採択の調査員の報告がありました。７月２日に次回の採択

協議会が開催され、それまでに調査員が文部科学省からの認定を受けた教科書を調査

し、次年度の使用する中学生の教科書を決定する予定になっております。 

報告は以上ですが、再編の地区説明会で出ました質問について、後日文章に起こし

たものを配布する予定ですが、本日は私のメモから数点ご報告させていただきます。 

一番多かった質問は「再編検討委員会で３校と決定したものがなぜ２校になったの

か」、「地震が起こった際、津波が予想される銚子中を統合校に選定したのか」等の内

容の質問でした。これらは、ほとんどの説明会で質問されていました。さらには、ス

クールバスを含む子供たちの交通手段に関する質問、また、その際の通学費補助につ

いての質問がありました。先ほどと関連しますが、「どうして統合校の設置場所が高台

ではないのか」さらには、「どうして近接している銚子中と五中が統合校なのか。東部

は東部の中心、西部は西部の中心に設置するのが妥当ではないのか」、そのような質問

がありました。 

津波浸水想定区域の件、それから通学に関わる交通手段の件、この大きな二つがど

の会場でも皆さんが気になさっていました。本日、六中学区の説明会が開催されます。

それが終了後、質疑応答を文書化したものをお配りしようと考えております。 

以上で報告を終わります。 

【委員長】 

ありがとうございました。 
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その他、教育委員より報告することがございましたら、お願いします。 

【委員長】 

特に無いようですので、それでは、議事に入ります。 

日程第１  会議録署名委員の指名を行います。 

会議録署名委員は、先例にならい、八角委員、鈴木委員を指名します。 

【委員長】 

日程第２  会議時間の決定を議題といたします。 

会議時間について、お諮りいたします。 

本日の会議時間は、午後４時までといたしたいと思います。これにご異議ございま

せんか。 

（異議なしの声あり） 

【委員長】 

ご異議ないものと認めます。 

【委員長】 

    よって会議時間は午後４時までと決定いたしました。 

【委員長】 

日程第３ 議案第３０号を議題といたします。 

  議案を職員に朗読させます。 

        （職 員 朗 読） 

【委員長】 

所管課長の提案理由の説明を求めます。 

【ジオパーク推進室長】 

それでは、議案第３０号「平成２７年度銚子市一般会計（教育費）補正予算要求に

ついて」ご説明いたします。 

お手元の資料をご覧ください。まず、平成２７年度６月補正予算総括表は、教育委

員会の要求分をまとめたものです。これは、財政当局と協議した結果、このような要

求内容となったものです。平成２７年度銚子市一般会計教育費補正予算として、歳入

分につきましては１事業、６万４千円の減額補正を、歳出分につきましては１事業、

４８９万９千円の減額補正をそれぞれしようとするものです。 

それでは、それぞれの予算要求の具体的な内容について、ご説明いたします。 

まず、歳入の減額補正ですが、歳出でご説明いたします銚子ジオパーク支援経費の

減額補正に伴う財源調整のため、ジオパークビジターセンター利用負担金収入の減額

補正をしようとするものでございます。 

次に、歳出の減額補正ですが、まず、本年１１月２１日、２２日に日本ジオパーク

関東地区大会を本市で開催する予定でございまして、開催に係る経費につきまして、

当該大会実行委員会に対する負担金としまして、１１１万１千円の増額補正要求をい

たします。 

次に、銚子ジオパーク支援経費についてですが、平成２７年度銚子市一般会計当初
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予算において予算措置された経費のうち、銚子ジオパークビジターセンターの光熱水

費、家屋会場借上料及び銚子ジオパーク推進協議会に対する補助金については、国の

地方創生先行型交付金事業として、平成２６年度３月に補正予算措置されたのち、繰

越明許費として本年度予算に計上されていることから、その重複分６０１万円を減額

補正をしようとするものです。 

ただいまご説明いたしました１１１万１千円の増額補正と６０１万円の減額補正を

相殺し、４８９万９千円の減額補正をしようとするものです。 

以上でございます。 

【委員長】 

以上で説明は終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑はございませんか。 

【委員長】 

  ジオパークビジターセンターはどこにあるのでしょうか。また、利用負担金の性質

を教えてください。 

【ジオパーク推進室長】 

銚子ジオパークビジターセンターは旧十字屋があった場所で、現在は銚子セレクト

市場が運営されています。そのテナントの一室において銚子ジオパークビジターセン

ターを運営しております。 

こちらは千葉科学大学が文科省の「地の拠点整備事業」の採択を受け、千葉科学大

学と銚子市が、包括連携協定を締結している関係から銚子セレクト市場内で借りてい

るテナントをお互いがシェアし、一緒に運営をすることになっております。現在２０

坪ほどのテナントを借りていますが面積的には半々で、半分が銚子ジオパークビジタ

ーセンター、もう半分が千葉科学大学エクステンションセンターとして運用をしてお

ります。経費の負担について、テナント料と光熱費を銚子市が一旦全額を支払い、そ

の後、面積で案分した金額を銚子市から千葉科学大学へ請求し、千葉科学大学の負担

分を銚子市に払っていただいております。この負担分がジオパークビジターセンター

利用負担金です。 

【委員長】 

他に質疑はありませんか。 

他に質疑ないようですので、これをもって、質疑を終結します。 

【委員長】 

これより討論に入ります。討論はございませんか。 

【委員長】 

討論なしと認めます。 

これより採決いたします。議案第３０号について、原案のとおり承認することに賛

成の委員の挙手を求めます。 

【全委員】 （挙手） 

【委員長】 
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挙手全員であります。 

よって、議案第３０号は原案のとおり承認することと決しました。 

【委員長】 

日程第４ 議案第３１号を議題といたします。 

  議案を職員に朗読させます。 

        （職 員 朗 読） 

【委員長】 

所管課長の提案理由の説明を求めます。 

【生涯学習スポーツ課長】 

議案第３１号「銚子市青少年健全育成に関する規則の一部を改正する規則制定につ

いて」提案理由をご説明いたします。お手元の資料をご覧ください。 

本改正規則により改正しようとする規則につきましては、青少年の健全な育成を阻

害する恐れのある行為を防止するため、平成２６年度より千葉県から権限移譲を受け、

銚子市が実施する「千葉県青少年健全育成条例」に基づく書店、レンタルビデオ店、

カラオケボックス、ネットカフェ、携帯電話等販売店などへの立入調査等の事務につ

いて、必要な事項を定めているものです。 

今般、改正が必要となりましたのは、立入調査等を行う職員として、教育長が指定

することのできる者の範囲を定めている部分です。規定上、その範囲を生涯学習スポ

ーツ課及び青少年指導センターの職員とした上で、そのうち指導主事である青少年指

導センターの職員２名を現に指定しておりましたが、うち１名が本年４月１日付け人

事異動により、学校教育課と併任であった同センターの任を解かれ、該当する者が残

る１名のみとなったため、今後の事務の遂行に支障をきたす状態となっているところ

です。 

以上のことから、本規則改正は当該職員の範囲を「教育委員会の職員」とする規定

の整備を行うことにより、引き続き当該職員を指定し、立入調査等の事務を円滑に実

施するとともに、今後の組織再編に伴う課等名称の変更等にも弾力的に対応しようと

するものです。 

以上で、議案第３１号の説明を終わらせていただきます。 

【委員長】 

以上で説明は終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑はございませんか。 

【鈴木委員】 

  青少年指導センターの職員が一人減ったということですか。 

【生涯学習スポーツ課長】 

  そのとおりです。 

【委員長】 

  立ち入り調査の報告はどこに、どのような形で報告を行っているのですか。 

【生涯学習スポーツ課長】 
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  特に報告等は行っておりません。これは平成２６年７月より千葉県から権限移譲を

受けたものであるため、昨年の実績は、カラオケボックスに３回ほど立ち入り調査を

行ったのみでした。 

【委員長】 

  今後も立ち入り調査については、報告義務等について規定はしていきませんか。 

【生涯学習スポーツ課長】 

  特に予定はありません。 

【委員長】 

他に質疑はありませんか。 

他に質疑ないようですので、これをもって、質疑を終結します。 

【委員長】 

これより討論に入ります。討論はございませんか。 

【委員長】 

討論なしと認めます。 

これより採決いたします。議案第３１号について、原案のとおり承認することに賛

成の委員の挙手を求めます。 

【全委員】 （挙手） 

【委員長】 

挙手全員であります。 

よって、議案第３１号は原案のとおり承認することと決しました。 

【委員長】 

以上をもちまして、平成２７年５月銚子市教育委員会定例会を閉会いたします。 

 

 

 

銚子市教育委員会会議規則第51条の規定により署名する。 

 

  平成２７年６月２４日 

 

 

              署名委員   八 角 憲 男 

 

              署名委員   鈴 木 猛 志 


